
ЗАДАНИЕ 

На курсовую работу по курсу "Теория механизмов и машин” 

Рычажный механизм привода стана 
 

 
 

1) шестерня; 2) зубчатое колесо; 3) кривошип (на зубчатом колесе); 4) шатун; 

5) ползун (рабочая клеть); 6) кулачковый механизм; 7) смазочный насос; 8) 

ременная передача (угловые скорости шкивов одинаковы). 

Отдельно на схеме приведена диаграмма сил сопротивления в функции 

перемещения ползуна S. 

 

nОА, 

об/мин 
ОА, м АВ, м b, м z1 z2 

m, 

мм 
Q, H 

70 0,20 0,75 0,15 17 33 12 250 

 

Примечание. Массы звеньев в кг и моменты инерции вычислить 

самостоятельно, используя зависимости, приведенные на стр. 5 в пособии 

Бубнов Э.А., Черненко А.Г.  Теория механизмов и машин. Содержание и 

оформление курсового проекта. 

 

1. Провести структурный анализ механизма. Построить в масштабах 

планы положений и планы скоростей для 6 положений механизма. 

Выполненную работу показать преподавателю. 

Для положения, указанного преподавателем построить план ускорений. 

2. Для этого же положения выполнить силовой расчет методом 

кинетостатики. 

3. Выполнить расчеты параметров зубчатого зацепления без смещения 

исходного контура. В соответствии с расчетами выполнить построение 

зубчатого зацепления. 



4. Выполнить профилирование кулачка, приняв длину хода толкателя h = 

12 мм. Кинематическая диаграмма для профилирования с фазовыми 

углами дана ниже. Угол давления αmax = 35°. 
 
 

 
 


